
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 2023-09-12 

 

Kommunstyrelsen 

Tid 
09:00-16:15

Plats 

Kommunhuset Fjugesta - 
Sammanträdesrummet Multen 

 

Beslutande ledamöter 
Caroline Elfors (M) (ordförande) 
Peter Strömberg (M) (vice ordförande) 
Berth Falk (S) (2:e vice ordförande) 
Caroline Carlvier (M) 
Joel Olsson (KD) 
Kerstin Leijonborg (FL) 
Mikael Bergdahl (S) 
Christina Kareliussen (S) 
Annica Zetterholm (C) 
David Järn (C) 
Skyeler Palm (SD) 
Harriet Östgren (M)  ersätter Anders 
Alexandersson (V) 
Stefan Elfors (FL)  ersätter Diana Steen (L)

Ersättare 

Astrid Söderquist (C) 
Pia Frohman (MP) 

 

Övriga 
Åse Friberg (Kommunchef) 
Eva Jonsson (Senior advisor) 
Susanna Göransdotter (Utredningssekreterare) 
 
Protokollet innehåller paragraferna §174 
 
Ordförande 

Caroline Elfors (M) 

Justerare 

Berth Falk (S) 

 

Sekreterare 

Susanna Göransdotter 
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§174 Dnr:KS 23-413 

Upphävande av tillgänglighetsrådet och beslut om 
regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och 
äldrefrågor  
Sammanfattning av ärendet 
Det kommunala pensionärsrådet (KPR) är kommunens samrådsorgan för frågor som berör 
pensionärer eller andra äldre i kommunen. Det kommunala tillgänglighetsrådet är 
kommunens samrådsorgan för frågor som rör tillgänglighetsfrågor. 
 
Kommunstyrelseförvaltningen har på uppdrag av den politiska majoriteten tagit fram ett 
förslag på att upprätta ett gemensamt råd för funktionshinder- och äldrefrågor under 
kommunstyrelsens regi. Bakgrund till detta är att det ofta är samma ärenden som avhandlas 
i de två nuvarande råden.  
 
I syfte att få en mer effektiv dialog med de grupper som omfattas av rådens intressen så är 
förslaget att slå samman de två råden till ett gemensamt råd som ska bejaka samtliga 
intresseområden som de nuvarande råden. Detta nya råd ska inte omfattas av ett 
reglemente utan av regler. Detta innebär att kommunstyrelsen har mandat att fatta beslut 
om eventuella revideringar av reglerna till skillnad från reglementen då beslut behöver fattas 
i kommunfullmäktige. 
 
I samband med detta förslag så föreslår förvaltningen att det kommunala 
tillgänglighetsrådets reglemente ska upphävas till förmån för det nya gemensamma rådets 
regler. Beslut om att upphäva tillgänglighetsrådets reglemente behöver fattas av 
kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse - Regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 

• Regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 

• §120 SONAU Beslut om att upphäva det kommunala pensionärsrådet 

• Tjänsteskrivelse – Beslut om att det kommunala pensionärsrådet ska upphöra till 
förmån av ett gemensamt råd under kommunstyrelsens regi 

• §127 KSAU Regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 
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Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige upphäver reglementet för det kommunala tillgänglighetsrådet. 
Kommunstyrelsens hantering av ärendet 
Berth Falk (S) yrkar att ärendet återremitteras för att förslaget ska skickas på remiss till de 
regionala föreningarna för att få in synpunkter på förslaget till sammanslagningen. 
Annica Zetterholm (C) och David Järn (C) yrkar bifall till Berth Falks (S) yrkande. 
Beslutsordning 
Ordföranden finner att det finns ett förslag till beslut och ett yrkande om återremiss. 
Ordföranden frågar först om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 
kommunstyrelsen beslutat att ärendet ska avgöras idag. 
Ordföranden frågar sedan om kommunstyrelsen beslutar bifalla förslag till beslut och finner 
att kommunstyrelsen beslutat så. 
Reservationer 
Berth Falk (S), Mikael Bergdahl (S), Christina Kareliussén (S), Annica Zetterholm (C) och David 
Järn (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för Berth Falks (S) yrkande. 

Beslut 

Kommunstyrelsen beslutar att anta regler för det kommunala rådet för tillgänglighets- och 
äldrefrågor. 
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